

# A股投资逻辑重塑 多领域投资机会显现



## 宏观政策两年统筹 企业盈利持续性可期

光大证券首席宏观经济学家高瑞东指出,会议肯定了经济持续稳定恢复、稳中向好。今年二季度,中国经济延续复苏进程,GDP同比增长7.9%,两年复合增速为5.5%,相对一季度提升了0.5个百分点。制造业加速修复,社零也展现了超季节性的修复态势。

微观层面,A股上市公司的生产经营状况也直观地体现出中国经济稳中向好态势。同花顺数据显示,截至8月2日记者发稿时,A股共有1807家上市公司披露上半年业绩预告。其中1275家预喜,预喜比例达到70.56%。分行业看,化工、钢铁、机械设备等行业业绩表现亮眼。

市场更为关注的是,会议对于未来经济形势和宏观政策衔接的定调。

高瑞东表示,本次会议肯定了经济总体稳中向好,但未提“用好稳增长压力较小的窗口期”,强调经济恢复仍然不稳固、不均衡,说明目前经济恢复进程阻力仍在,政策总基调依然要“稳中求进”。中银证券也表示,从周期定位角度,下半年国内经济仍在扩张后期,但压力逐渐显现,政策对稳增长的关切加大。

中金公司分析,在目前政策已做出边际调整(降准等)的背景下,未提“不急转弯”,而整体政策也不单单关注今年经济,更关注明年经济下行和结构调整压力,强调了要做好宏观政策跨周期调节、统筹做好今明两年宏观政策衔接。这样的提法至少有两点含义:短期来看,政策难以大幅、快速放松,不宜过分期待宽松货币;中期来看,政策的相机抉择特性进一步加强。有机构指出,宏观调控意在“跨周期调节”,政

策的持续性带来经济增长和企业盈利的持续性。

此外,国信证券研究表示,从前期包括降准在内的各项经济政策,以及此次政治局会议精神来看,当前各项宏观经济政策总体会保持连续稳定的态势,此前股票市场比较担心政策收紧后会压制股票的估值,而目前政策稳健、利率下行,这为股市营造了良好的环境。

## 多领域投资机会显现 资金加码硬核“成长”

围绕加速产业升级,加快构建新发展格局,会议强调,要挖掘国内市场潜力,支持新能源汽车加快发展,加快贯通县乡村电子商务体系和快递物流配送体系,加快推进“十四五”规划重大工程建设,引导企业加大技术改造投资。要强化科技创新和产业链供应链韧性,加强基础研究,推动应用研究,开展补链强链专项行动,加快解决“卡脖子”难题,发展专精特新中小企业。同时提出,要统筹有序做好碳达峰、碳中和工作,尽快出台2030年前碳达峰行动方案,坚持全国一盘棋,纠正运动式“减碳”,先立后破,坚决遏制“两高”项目盲目发展。

近期,资金对成长风格的关注度持续升温,科创制造与消费的表现“此消彼长”。中金公司指出,本轮领涨的新能源汽车、半导体等产业链盈利预告亮眼,盈利和产业景气度仍然向上,相比其余行业基本面相对优势明显。截至7月31日,从两市披露的半年报情况来看,社保基金、QFII都表现出对科技等行业的龙头股的青睐。如社保基金二季度重点加仓了华工科技,还新进买入三安光电;摩根大通、瑞士银行等外资机构则出现在迈为股

日前召开的中共中央政治局会议围绕未来中国经济发展趋势、下一阶段工作总体要求、今明两年宏观政策衔接等传递出的一系列重大信号,备受资本市场关注。多家机构分析认为,宏观政策维持“稳中求进”总基调,政策的持续性将带来经济增长和企业盈利的持续性。产业政策方面,对科技创新的重视程度进一步提高,碳中和、“硬科技”等符合政策方向的板块仍将站在“强风口”。

份的前十大流通股东中。

站在新兴产业“强风口”的新能源领域更是备受关注,公募基金二季度大幅增持的行业主要集中于新能源领域。如新能源锂电池代表企业宁德时代,二季度新增449只持有基金;新增272只基金布局光伏领军企业隆基股份;220只基金新增持了新能源隔膜龙头企业恩捷股份;145只基金增持了比亚迪。8月2日,比亚迪午后封板,股价再创历史新高,总市值超8300亿元。当日,新能源车ETF一度涨超5%,开盘半小时成交额已突破4亿元,收涨3.26%,成交额9.64亿元。市场规模最大的碳中和龙头ETF、电池ETF也分别涨1.07%、1.97%,交投活跃。

中金公司建议,着重配置逻辑较长、认可度较高的高景气行业,多个“硬科技”产业链仍在壮大,包括新能源车、光伏等行业都保持了较高景气度,也反映出中国产业升级趋势的不可逆性。农银新能源主题基金经理赵诣表示,在高端制造业,目前新能源汽车、军工、半导体,仍处于供不应求的状况,“这也是很长一段时间值得我们重点关注的方向,更加关注有‘增量’的方向,包括技术进步带来需求提升的方向,新能源和5G应用等。”

西部利得基金经理陈保国认为,未来能源结构转型中,新能源风电、光伏、氢能、储能等比例将大幅提升。随着渗透率的不断提升,新能源的投资机会还将不断涌现。展望三至五年,围绕着碳中和的新能源、碳减排和碳交易三个方向会带来比较好的投资机会。

据新华社

**注:本版内容及观点仅供参考,不构成投资建议。投资者据此操作,风险自担。**

## 143家中国企业入围世界500强

比去年增加10家,上榜数量再居世界首位

8月2日,《财富》世界500强排行榜正式出炉。中国共有143家公司上榜,比去年增加10家,上榜公司数量连续第二年超过美国,位居世界第一。

受新冠肺炎疫情影响,今年《财富》世界500强排行榜企业的营业收入约为31.7万亿美元,比去年下降5%。进入排行榜的门槛从254亿美元下降到240亿美元。上榜公司的净利润总和为1.6万亿美元,同比大幅下降20%。

榜单显示,沃尔玛连续八年蝉联全球最大公司,中国国家电网有限公司上升至第二位,亚马逊首次进入前三,中国石油天然气集团有限公司、中国石油化工集团有限公司位居四、五名。

今年的榜单里,中国共有143家公司上榜,上榜公司数量连续第二年居首。今年美国共计122家公司上榜,比上一年增加1家。

新上榜和重新上榜的中国公司有18家,分别是:中国船舶集团、浙江荣盛控股集团、浙江恒逸集团、融创中国控股有限公司、敬业集团、新希望控股集团、新华人寿保险、潍柴动力、北京建龙重工集团、浙江省交通投资集团、龙湖集团、广州市建筑集团、广州医药集团、华润置地、云南省投资控股集团、万洲国际、紫金矿业集团、中国再保险(集团)股份有限公司。

中南财经政法大学数字经济研究院执行院长盘和林表示,中国企业在500强中数量高居第一,且增速最快,新上榜中国公司有18家,这说明中国经济依然强劲增长,企业成长性良好。从上榜企业所属行业看,民营企业数量有所增加,互联网、医药、制造业行业份额有所提升,这说明中国经济结构优化步入良性循环,高质量发展步履坚实。

另外,中国企业受益于持续向好的经

济基本面。诸如中国船舶、潍柴动力等企业进入500强榜单,主要受益于中国经济加快复苏,尤其是疫情期间,强劲的外贸出口需求催生了海运需求。由于我国及时妥当地应对疫情,恢复了产能,成为全球经济稳定器,中国在过去一年成为全球商品的供应商,中国制造业也获得了全球市场信赖。

不过,盘和林也指出,尽管中国企业实力不断提升,但仍需补足一些短板。其一,部分企业受益于周期性表现,特别是资产价格波动,企业业绩大为改观,但此类改观持续性有限,需要突出科技创新对于企业发展的引领,进一步优化产业结构,促进高科技企业、高端制造业做大做强。其二,企业在做大规模的同时,需进一步提升盈利能力。其三,上榜中国企业集中于长三角、珠三角、京津冀等地区,未来需要更加重视区域的平衡发展。

据新华社

## 信用监管再升级 三部规章规范性文件出炉

记者从市场监管总局获悉,市场监管总局日前公布《市场监督管理严重违法失信名单管理办法》《市场监督管理行政处罚信息公示规定》《市场监督管理信用修复管理办法》等3个部门规章和规范性文件,自2021年9月1日起施行。

据悉,新修订的《市场监督管理严重违法失信名单管理办法》(以下简称《办法》)扩大严重违法失信名单列入范围,聚焦食品、药品和特种设备等直接关系人民群众生命健康安全的市场监管领域,强化信用约束和失信惩戒。

根据《办法》,预收费用后为逃避或者拒绝履行义务,关门停业或者迁移服务场所,未按照约定提供商品或者服务,且被市场监督管理部门确认为无法取得联系等行为,以及侵犯商业秘密、商业诋毁、组织虚假交易等严重破坏公平竞争秩序的不正当竞争行为,发布关系消费者生命健康的商品或者服务的虚假广告等都将列入严重违法失信名单。

另外,新修订的《市场监督管理行政处罚信息公示规定》和新制定的《市场监督管理信用修复管理办法》共同推动解决市场监管部门行政处罚信息公示期限较长、信用修复机制不健全等问题。

市场监管总局相关负责人表示,3个部门规章和规范性文件的公布施行,是健全完善社会信用体系、深化“放管服”改革的重要举措,对推动构建以信用为基础的市场监管长效机制、维护公平竞争市场秩序、激发市场主体活力、促进高质量发展都将发挥重要作用。

据新华社

## 持续复苏! 上半年国内黄金首饰消费量超348吨

在经济持续稳定恢复、稳中向好,扩内需、促消费政策持续发力等因素支撑下,今年上半年我国金饰消费复苏势头不断增强。中国黄金协会3日发布的数据显示,上半年全国黄金实际消费量为547.05吨,同比增长69.21%,较2019年同期增长4.49%,其中黄金首饰消费348.56吨,同比增长67.68%。

数据显示,今年以来,投资者对实物黄金投资保持了较高热度,上半年国内金条及金币消费量为151.1吨,同比增长96.28%;受益于新能源汽车和电子产品需求火热,工业用金需求量继续保持稳定增长,上半年工业及其他用金达47.39吨,同比增长23.28%。

今年二季度,由于部分投资者选择“落袋为安”,国内黄金交易型开放式指数基金(黄金ETF基金)持仓净流出3.7吨。不过从上半年情况看,国内黄金ETF基金较上年末增持7.76吨,截至6月末总体持仓规模约为68.67吨。

从生产端看,2021年上半年,国内原料黄金产量为152.75吨,与2020年同期相比减产17.32吨,同比下降10.18%;同期进口黄金原料供应稳中有增,进口原料产金52.19吨,同比上升9.33%。

据新华社